

EL DEFENSOR DE CORDOBA

GONDOMAR 7. BAJO

DIARIO LIBERAL-CONSERVADOR

Año IV

EN LA ESTACION

En el mixto de Málaga llegó anoche á Córdoba nuestro ilustre jefe don Francisco Silvela acompañado de su distinguida y virtuosa esposa doña Amalia Loring y de su hermano político el conocido ingeniero don Jorge Loring.

Enterados de su viaje acudieron á la estación a saludarle numerosos correligionarios, que le hicieron presente su sentimiento por la reciente desgracia de familia que todos lamentamos.

Una vez que terminó la comida en el restaurante de la estación, el señor Silvela paseó por los andenes conversando afectuosamente con nuestros amigos.

Doña Amalia Loring de Silvera paseaba entre tanto con doña Teodomira Ramírez Arellano de Alvarez y con la señorita Fuentas Alvarez Fernández, esposa é hija de nuestro respetable jefe provincial, que fueron á la estación á saludarla.

El señor Vicepresidente de la República Argentina, que como anoche decíamos marchaba á Madrid en el expreso, a tener noticia de la estancia del señor Silvela en la estación, mostró deseos de que le fuese presentando y así hubo de efectuarse conversando a solas algunos momentos los dos eminentes estadistas.

A última hora puesto ya el pie en el estribo, hubo de hablarle algo de política general dedicando algunas frases al proyecto del actual gobierno sobre reforma de la ley municipal.

A las once menos diez minutos continuó el expreso su marcha y en él nuestro ilustre jefe, su esposa y hermano político.

Entre las numerosas personas que fueron á la estación á ofrecer sus respetos á nuestro jefe, recordamos á los señores Alvarez de los Angeles, Gamero Cívico, Castroverde, L. de Guevara, Larriba, Junquio, Marin Canadas, Gonzalez López, Sanchez del Villar, Jurado González (don J.) Gamboa, Mato, González Ramirez, jefe local de Encinas Reales, Tienda Argote (D. J.), Yépes, Leon Avilés, Castejón, Lacalle (D. F. y D. R.) Ruiz Sánchez, Fernández Jiménez, Izquierdo, Pineda de las Infantas, Fuentes, de Castro del Rio, Jiménez Amigo, Alvarez Robles, De la Oliva, González Hoyos, Costa, Ruiz Repiso, Nogueras, Chueca y otros muchos que en este instante no recordamos.

SOBRE EL DUELO

La última circular de la fiscalía del Tribunal Supremo sobre represión del duelo e bien intencionada. A nuestro juicio, pesa de tardí. Es tanto más in-

disculpable esta pereza en tomar iniciativa tan plausible, cuanto que el digno funcionario autor de esa medida, en el acto solemne de la apertura de Tribunales, se daba por advertido de la escandalosa lenidad mostrada por los funcionarios del orden judicial en la persecución de semejantes delitos, é indicaba su propósito de evitar que la Justicia quedase en este punto burlada.

De entonces acá el señor fiscal mantuvo adormecidos sus buenos propósitos. No le despertó el escándalo dado por el general Bargés viendo de Barcelona á Madrid para provocar un duelo con el director de un periódico, ni la realización del lance, contado hasta en sus menores detalles por la Prensa, mediante los inocentes artificios reservados para estos lances. Tampoco le arrancó de su sopor el caso del Sr. Capriles, presentando su dimisión del cargo de gobernador de Valencia para zanjear en el terreno de las armas sus diferencias con el jefe de los terroristas valencianos.

Desaprovechó con ello el Sr. González Vallarino ocasiones muy señaladas de demostrar la independencia del poder judicial, la severidad austera con que persigue el delito, por alta y privilegiada que sea la categoría del delinquiente. Ha sido preciso que se batieran unos jóvenes militares, para que el señor fiscal rasgara su ropa con escandalo y se decidiera á intervenir á fin de evitar lo que él llama con elocuente frase "intolerable escarnio que se hace de la moral y de los preceptos de la ley".

Es lástima, repetimos, que el que no oyó la detonación de la pistola del capitán general de Cataluña, se haya desvelado con el choque de los sables que esgrimían unos oficiales subalternos.

Esto aparte, la circular del señor fiscal nos parece inmejorable. Se interpretan en ese documento aspiraciones de la opinión muy unánimes. Ciertos que por inveterados prejuicios, hay numerosos elementos que simpatizan con el duelo, pero no es menos exacto que una parte considerable de la sociedad lo repreba.

El Parlamento se pronunció contra él en ocasión próxima, acordando que los incidentes de carácter personal que se suscitaren entre los representantes del país dentro de las Cámaras, no pudiesen ser dirimidos por las armas. El presidente sería árbitro de la contienda. En los debates que precedieron el acuerdo, los oradores de más autoridad comentaron la práctica de costumbre, que sin perder lo que tiene de bárbara, degenera casi siempre en ceremonia bufa.

Echaba de manos en aquellas discusiones el señor Azcárate la *sanción social* contra los dualistas; es decir, la repulsa, el desvío, que las gentes manifiestan á cuantos aventureros y matones pasan su procacidad en público y obligan á personas pudorosas á sentar plaza de cobardes, si desdenan sus retos, ó á ser víctima de su habilidad de espadachines, si aceptan el lance. Y con ser esto monstruoso, lo es mucho más el que por virtud de uno de estos combates trágicos obtenga ejecutorias de honor cualquier malsín aguado.

De esta suerte no es milagro ver asaltados muchos truhanes y descoconsiderados por su aparente poquedad de ánimo muchos hombres dignos.

La circular del Fiscal del Supremo, cumplida con perseverancia, puede contribuir á establecer esa *sanción social* que echaba de menos el señor Azcárate.

Tememos, sin embargo, que la cir-

Martes 28 de Octubre de 1902

TELÉFONO. 70

Núm. 925

desculpable esta pereza en tomar iniciativa tan plausible, cuanto que el digno funcionario autor de esa medida, en el acto solemne de la apertura de Tribunales, se daba por advertido de la escandalosa lenidad mostrada por los funcionarios del orden judicial en la persecución de semejantes delitos, é indicaba su propósito de evitar que la Justicia quedase en este punto burlada.

(De *El Español de Madrid*.)

DE HIGIENE

Higiene de los vestidos

Sabida es la necesidad que tiene el hombre de cubrir su cuerpo con tejidos de ésta ó aquella forma y calidad que le protejan de las influencias exteriores, ya que Dios no le dotó de un vestido natural como sucede á los animales, y como la necesidad de vestirse es imprescindible y todo hombre lo necesita, buenas que algo digamos acerca de los vestidos.

Dejando á un lado quanto á ropa interior se refiere (por ser cuestión muy larga) sólo nos ocuparemos de la exterior, si bien no olvidaremos de una inferior como es el roce que usan las mujeres y que desgraciadamente para ellas adolece de muchos y grandes defectos.

El hombre cubre su cuerpo exteriormente con el pantalón, el chaleco, la chaqueta, los zapatos ó botas y aún pudieramos decir que con la camisa y la corbata; prendas que atendiendo á su forma no reúnen todas las condiciones higiénicas que debieran, pero que tienen pocos defectos y por consiguiente, poco hay que hablar de ellas.

Refiriéndonos á las camisas diremos de estas que deben de llevar en su planchado poco almidón, pues el exceso de éste y más en los meses estivales en que el sudor baña la piel, origina en contacto de ésta *erupciones* que son muy molestas.

Los quellos de las camisas deben de ser bajos, abiertos por delante y anchos; bajos, porque los muy altos molestan, abiertos por delante para que el aire dé en la garganta, cosa que es altamente beneficioso, como demostraremos en otro artículo, y anchos para que no comprima el cuello y no dificulten la circulación cerebral.

Las botas nuevas deben de apretar, pues así se evitan los callos, durezas y ojos de gallo, que tantas molestias causan.

Ya que así por encima (que es nuestro objeto) hemos dicho algo acerca de los vestidos del hombre, diremos también algo de los de la mujer.

Predicar en desierto sería hablar de las malas condiciones higiénicas de las faldas, pues siendo el vestido natural de la mujer, qué hemos de decir, ni qué consejos higiénicos hemos de dar sobre su uso?

Las blusas ó chaquetillas que usan para cubrir la parte y extremidades superiores del cuerpo, tampoco reúnen ni una sola condición higiénica, pues la moda imperiosa las da mil formas distintas á cual más perjudicial, unas porque comprimen demasiado los brazos y otras porque los dejan demasiado holgados resultan á una peor.

Por lo que toca á los corsés, diremos que son beneficiosos y hasta necesarios, siempre que su objeto sea solamente sujetar los pechos, pero cuando comprimen demasiado, su uso no puede ser más perjudicial, pues de un lado comprimen la cavidad torácica, impidiendo su respiración con toda su amplitud los movimientos respiratorios, y de otro, comprimen el vientre, dislocando

las visceras contenidas en esta cavidad, y produciendo hondos trastornos en la digestión.

No ha sido una sola la que se ha arrepentido (siempre tarde) de haberse ajustado el corsé.

No habíamos siquiera de esos nuevos que la moda ha bautizado con el nombre de estilo *Luis XV*, pues si malos son los efectos de los antiguos, pésimos son los de los modernistas.

No nos hacemos la ilusión de que estas mal escritas líneas sean atendidas por aquellos que atenderlas debieran, pero creemos un deber de humanidad dar estos consejos sobre cuestión tan importante, cual es la que suavemente hemos bosquejado.

Doctor Angelorum.

Madrid 25 Octubre 1902.

Regresan los peregrinos

Roma 27

La peregrinación española ha salido de esta capital en tren especial por la línea de Pisa á Génova.

Anoche se verificó en el Colegio español una recepción de despedida, á la que asistieron los cardenales Rampolla, Casal y Vives, numerosos obispos y gran número de notabilidades católicas.

La recepción fué muy brillante.

Fabra.

LA POLÍTICA AL DÍA

El proyecto de ley sobre difamación trae bastante preocupación al gobierno, que ha dirigido un telegrama circular en términos apremiantes para que se encuentren en Madrid á la mayor brevedad los diputados de la mayoría.

El telegrama pudimos verlo anoche merced á la deferencia de un diputado á Oortes que marchó en el expreso.

El partido socialista obrero se dispone á iniciar una activa campaña, á fin de lograr que se modifiquen las condiciones en que han de ir los obreros a los Ayuntamientos, según la ley municipal.

Se oponen al límite de diez mil almas que en las bases se fija como máximo, y también á los treinta años de edad y á los seis de residencia.

Estos son los principales reparos que ponen los socialistas á una ley que califican de antemano de burguesa, pero con cuyo fondo no pueden menos de estar conformes.

Leemos en *El Español*:

— Se ha dicho que se trabaja en la alta Cámara por constituir un núcleo de fusionistas, que dirigirá un primate del partido, para discutir con independencia los proyectos del gobierno y su política en las diversas cuestiones que está llamado á resolver.

A pesar de que la referencia es digna de crédito, muchos dudaban de que tal propósito llegue a realizarse.

LOS DOS AMIGOS

CUENTO

Miguel y Julián, modelos de cristianas costumbres adquiridas en el seno de su honrada familia, amigos inseparables desde la infancia, gozaban de pequeña posición que en aquel pueblo de religiosos habían reunido sus padres de la modesta labranza á que se dedicaron.

Estos veían con satisfacción su inseparable amistad, recomendándoles se alejaran del contacto de aquella gente cuyo trato les dañaría y ambos siempre huyeron no desobedeciendo en nada y siendo en todo sumisos.

A la hermosa edad de los veinte años y en escaso intervalo de tiempo, tanto Miguel como Julián sufrieron la pérdida dolorosa e irreparable de estos, quedando en la más completa orfandad.

Ambos continuaron la labranza que, cada uno de sus padres sosténian, siendo en Miguel la suerte muy adversa, mientras que á su amigo Julián le ayudaba la fortuna.

Compadecido éste auxiliaba suavemente de sus apuros, y su padre cariñoso encontraba en su amigo Julián alivio á sus desventuras.

No sabía ni creía Miguel poder pagar en esta vida los favores que su amigo le hacia y Julián que en nada le regateaba animándose diciendo: resignate que Dios querrá apiadarse de tí y cambia tu mala y angustiosa suerte.

Así hubiera seguido Miguel arrastrando con paciencia sus contratiempos de labranza y tal vez Dios compadecido de su fe y cristiana resignación, le hubiera otorgado mejor suerte.

Cuantos mayores sacrificios hacía Julián por su amigo, más abundante era la fuente de piensanzas que Dios le preparaba, al paso que Miguel abatido y pobre labrador cada vez más se aproximaba á la miseria.

Julián le seguía animando y cumpliendo el precepto de humanitarios deberes; al poco tiempo tuyeron de buengrado que dar sumano admitiendo por esposas dos honestas jóvenes, que los dos habían recibido una completa educación religiosa (cosa poco abundante por desgracia en aquél pueblo) y estas, ya en estado, participaban con regocijo de la amistad fraternal de sus esposos.

Mucho censuraban en Miguel sus extremadas ideas religiosas aquellas gentes, y se burlaban de su piadosa caridad aunque de Julián se recataba por su brillante posición aquella mole podría y germe de todos los males.

En aquel a población centro de todos los vicios, gracias al mal llamado progreso, se daba cabida á cuantas enfermedades de salud moral contagian la humanidad, exaltando al pueblo con esas ideas que algunos predicaban sustentando doctrinas de bienestar y caridad teóricas.

Así como por el contacto con las enfermedades si á estas no se les combatía por el aislamiento u otras preventivas, se propagaba y extendía el mal, así en Julián contempló a quien se halagaba por su elevada posición, agasajado en aquel lujo de vicio le hicieron su ídolo, y su firmeza se doblegó á las pasiones humanas.

Quán feliz habría sido con su mediana fortuna respirando siempre la pura familiaridad virtuosa de su amigo!

Se le empobreció el espíritu y luchaba por llevar á su amigo Miguel, cuya obesidad al metadero, haciendole olvidar las supersticiones que según su camarilla eran causa de todos los males que le acosaban. Pero Miguel, aún á true-

que de ver perder su mejor y entrañable amigo no cedió.

Julián le abandonó y sus contemporáneos se mofaban de él, pues veían en Miguel el extremo de su caridad que cedia lo que para él necesitaba.

Falto de apoyo en su amigo, vió llegar el colmo de los sufrimientos; pero puestos sus ojos en Dios nunca desmayó y caminó lentamente por el sendero de abrojos que la Providencia le daba.

Rodeado de miserias, burlado y faltó por completo de lo indispensable, tuvo el pobre Miguel que abandonar aquel lugar, marchando en busca de un tío suyo que con modesta fortuna vivía en un pueblo verdaderamente cristiano de una provincia de Levante y era el único medio de consuelo que disponía.

Julián siempre favorecido por la fortuna, llegó a ser una de las figuras más salientes en aquella comarca olvidando la caridad y otras cosas conforme con lo que proclamaban los defensores del progreso anticlerical.

Habían transcurrido muchos años; Miguel, muy estimado en el pueblo X, continuaba al amparo de su tío, el que al morir legó su modesta fortuna a Miguel y emprendiendo éste de nuevo sus tareas agrícolas con tan buena suerte, que en algunos años era dueño de una inmensa fortuna en aquel pueblo de religiosas costumbres.

Un día al visitar su labranza y próximo a un camino, se le acercó un mendigo implorándole una limosna y al verlo en tan misero estado, demacrado y anémico, le ordenó a sus operarios compartirían con él la merienda.

Agradecido el viajero reposó largo rato y quiso relatar su angustiada vida, a lo que Miguel con gusto accedió.

Yo, replicó el viajero, poseía una inmensa fortuna y hasta he sido diputado provincial. Los trabajadores hicieron una mueca de burla y alguno al hacerlo descarradamente (pues le consideraban un pobre loco) Miguel le contiene y dirigiéndose al viajero le dijo: Continúa.

Mis ideas, dice, me ocasionaron una cuestión de honor en que herí de muerte a un marqués. Me redujeron a prisión confinándome cuánto poseía y quedando mis pobres hijos sumidos en la más espantosa miseria. Diez años de penosa prisión! Ay, cuánto he sufrido!

Habieron de compadecerse a tal respecto los trabajadores y aproximándose le interrogaron:

—¿Cuánto tiempo hace que está en libertad?

—Dos años.

—¿No ha podido ver a su familia en ese tiempo?

Viajó errante juny errante no sé mi destino. Quiero dirigir mis pasos hacia aquel lugar de mis alegrías y mi estado afrentoso me lo impide. He pensado en el suicidio. ¡Dios mío, dadme fuerzas para llevar con paciencia el amargo caliz que me ofrecéis!

Miguel no podía desampararlo y ordenando le dieran cabida entre los suyos, cabalgando en su alazán le dijo:

—¿Cómo os llamais? A lo que el viajero contestó:

—Julián de Atienza.

—Qué pueblo es el suyo?

—El muy nombrado L.

—Su esposa como se llama?

—Anastasia.

Al oír tales palabras, Miguel palideció y descabalgando rápidamente y con acento agitado le dijo:

—Conocisteis algún amigo verdadero en vuestra juventud?

—Sí.

—Sabeis su nombre?

—Ya lo creo; no se me olvidará jamás.

—¿Cuál es?

—Miguel de Alarcón.

No había terminado, cuando arrojándose sobre él y estrechándole fuertemente se dirigió a sus operarios, que quedaron espantados y les dijo:

—Este es mi amigo inseparable!

Le llevó a su hogar, hizole ver todas sus heredades, trajo a su lado la familia de Julián y el regocijo y la satisfac-

cion limitó aquello sufrimientos al amparo de su amigo.

Constantemente arrepentido del triste derrotero que apartado de su buen amigo siguió, pedía sin cesar a Dios su perdón y benevolencia y ferviente católico al amparo y consuelo de Miguel, que no reparaba en cuidarle solícito, murió Julián algunos años después en un estado completo de arrepentimiento y recibiendo en su última hora el verdadero y cristiano consuelo de su inseparable amigo.

Julián siempre favorecido por la fortuna, llegó a ser una de las figuras más salientes en aquella comarca olvidando la caridad y otras cosas conforme con lo que proclamaban los defensores del progreso anticlerical.

Habían transcurrido muchos años; Miguel, muy estimado en el pueblo X, continuaba al amparo de su tío, el que al morir legó su modesta fortuna a Miguel y emprendiendo éste de nuevo

sus tareas agrícolas con tan buena suerte, que en algunos años era dueño de una inmensa fortuna en aquel pueblo de religiosas costumbres.

Un día al visitar su labranza y próximo a un camino, se le acercó un mendigo implorándole una limosna y al verlo en tan misero estado, demacrado y anémico, le ordenó a sus operarios compartirían con él la merienda.

—A la mujer que ama de veras es difícil de encontrar

—Por lo mismo aunque te mueras

—Nunca te podré olvidar.

Me arrojé al mar para ahogarme y el mar respeto mi vida,

—Es que el mar tenía entrañas

—Y esas tuvieron las tenías.

Soné que estaba durmiendo en tus amorosos brazos,

—En tu seno mi cabeza, O mi bálsamo y mis labios en tus labios.

Al verte hablar con un hombre me pongo a rogar a Dios

por el alma del incauto

que entre tus redes cayó.

Ayer servías, hoy tienes

—Quien te adule a tu alredor

—Podrás decirme ese lujo

—A qué precio te costó?

—José Poveda M.

Páginas literarias

NOCTURNO

—Cuando la noche solemne y majestuosa dispersa la multitud que se guarda en sus hogares en busca del sosiego, cuando las calles solitarias parecen

las de una ciudad abandonada, muerta,

y la doble hilera de las mortecinas farolas, sembra inmóvil procesión de gi-

gantes fantasmas, cuando los edificios

cerrados a piedra y lodo, diríase

son mudas fortalezas que se mofan del

pobre que no tiene asilo; cuando alá

arriba negra el firmamento, horadado

por las miradas de estrellas que titila-

y parpadean con sus tenues cambiantes de luz, cual visajes de misterio-

sos mundos, y abajo las sombras despa-

rman sus legiones, envolviéndolo to-

do en impalpables gasas, entonces, yo

me complazco en sumirme en esa sole-

dad, en anegarme en esa calma, en de-

leitarme en la intensa quietud de la

noche.

Sólo en medio del silencio, qué gran

placer! Silencio por nada turbado, qué

agradable compañero! Cómo se depura

la inteligencia, se aguja el discernimien-

to y se torna alada la fantasía en

estas noches en que errante vago a

merced del azar por las tortuosas ca-

lejas.

—Cuántas soluciones dulces y gratas

que durante el día hayen repaidas por

el tráfico y el bullicioso trágicu de la

vida, con las nocturnas tinieblas te man-

cuerpo, figura y relieve! Verse solo es

ejercer un predominio! El enemigo, el

hombre, como hojas llevadas por el tor-

bellino deshecho del vendaval, duérme,

adquiere nuevas fuerzas en el reposo

para la lucha.

—Parece que una suprema voluntad

los ha suprimido de la faz de la tierra

y que todo quanto nos rodea nos per-

tenece y está sometido. A nuestro capri-

cho. Obstáculos, contratiempos, se des-

vanecon, se alejan, cesan de atosigar-

snos.

—¿Conocisteis algún amigo ver-

dadero en vuestra juventud?

—Sí.

—Sabeis su nombre?

—Ya lo creo; no se me olvidará ja-

más.

—¿Cuál es?

—Miguel de Alarcón.

Los deseos e ilusiones más inaccesi-

bles se coloran por los rosados matices

de un optimismo aconsolador. En esos

momentos de íntima embriaguez, por

un poderoso esfuerzo de sugestión, evoca

la imagen adorada, soberana omni-

moda de mis facultades.

—Y recorrió los sitios por donde ella

cruza por el día, y sin medio hora de

enojarla, como si hubiera dejado tras

si estela de fulgientes resplandores la

veo de continuo, la sigo, la acompañó,

y juntos los dos, arrebataos en un en-

canto místico, esferas luminosas, des-

iertos inundados de luz, mundos des-

conocidos, prodigiosas grandezas, bel-

los panoramas, entreabren sus arcanos,

y se desvelan mostrándonos maravillas,

sublimes ideales, todo un universo, to-

da una mitología de la irragación que

tiene sus acentos, sus colores, sus ar-

monías y sus ritmos, y que no se des-

cubre más que para el que ama con a-

ma de poeta.

23 Octubre.

Album poético

Ecos de mi guitarra

23 Octubre.

El Corresponsal.

DE OTROS PUEBLOS

Personal

Ha sido nombrado Jefe de la esta-

ción ferrea de Bobadilla don Manuel

Tudorini, que desempeñaba el mismo

cargo en la de Lucena, donde le ha sus-

tituido el subjefe de la de Sevilla don

Juan Marlón.

Robo de caballerías

Durante la madrugada del dia 23 del

mes actual desaparecieron del sitio lla-

ma Loma de los Corrales, del tér-

mino de Montoro, dos yeguas y un pot-

tro pertenecientes a los vecinos de dicho

pueblo. Manuel Lara Romero y Gabriel

Calancha Sánchez y del lugar conoci-

do como La mata, término de Carcabuey,

una burra de la propiedad de Francisco

Navas Trillo.

Crónica Local

A cobrar

Por la Dirección del Tesoro se ha

dispuesto que el dia 3 de Noviembre

próximo se abra el pago de la mensua-

lidad corriente a las clases activas, pa-

Conferencia

La primera que este año ha de darse el Círculo de la Amistad se verificará probablemente el día 6 del próximo Noviembre y de ella se ha encargado el catedrático de Rectórica y Poética de este Instituto Sr. Sandoval.

Ascenso

Ha sido nombrado presidente de la Audiencia territorial de la Coruña á D. Pedro Higueras Sabater, fiscal de la de Barcelona y muy conocido en esta capital donde hasta hace poco ejerció el cargo de fiscal de la Audiencia.

El expreso

El de anoche condujo á Madrid un personal tan numeroso como distinguido.

Además del Sr. Silvela, su distinguida esposa y hermano político y el Delegado de Hacienda de esta provincia de cuyos viajeros ya nos ocupamos en otro lugar, iban en dicho tren el vicepresidente de la Argentina con su familia y acompañantes, los diputados á Cortes Sres. la Viesca, Rodríguez de la Borbolla y Galvo de León, el senador Sr. Lavin y el gobernador civil de esta provincia Sr. Muñiz.

Un muerto

Anteayer en el kilómetro 410 de la carretera de Madrid á Cádiz fué atropellado por la carreta que conducía Fernando Antúnez Racero, quedando muerto en el acto.

El hecho no lo presenció nadie.

El dueño de un ventorrillo inmediato vió pasar en desorden la carreta y los bueyes y al asomarse después a la puerta se hallaba volcada.

El vehículo se hallaba cargado de sacos de harina y procede de Fernán-Núñez.

El juzgado se personó en el sitio del suceso ordenando el levantamiento del cadáver y su traslación al cementerio

Gran teatro

La hermosa zarzuela *Marina* llevó anoche alguna concurrencia á este teatro en el que debutaba la tiple Señorita Hoyos.

Para ella y para el tenor Sr. Ríos fueron los aplausos en la zarzuela de Arrieta, que obtuvo una interpretación aceptable.

La Trapera con que finalizó la función también proporcionó aplausos y plácemes á dicha señorita que estuvo muy valiente en el parlamento del tercer cuadro.

Taurina

Según nos participan, existe el proyecto de verificar por Pascua, en nuestro circo taurino, una corrida de cuatro novillos-toros, del Marqués de los Castellones.

Por más señas dicenlos, que dos de los morochos apartados son mojones y buenos mozos.

También se habla de que los encargados de despachar citados bureles, serán dos diestros cordobeses: uno que ha cosechado bastantes aplausos durante la presente temporada, y otro que aunque principiante, se ha distinguido por su valentía en las novilladas que ha toreado en nuestra plaza.

Será cierto?

Concurso

La sección artística del centro de la lectura de Reus convoca á un concurso nacional de fotografías, cuyos temas son los siguientes:

1º Figura y Composición.—2º Paisaje, Marina, Monumentos, etc., etc.—3º Asunto humorístico.—4º Diapositivas para proyecciones.—5º Verapostos.—6º Ampliaciones.

Buena empresa!

Leemos en "El Cronista" de Málaga:

«Exposición hecha del «Galito chico», que no quisó vestir el traje de luces hasta que se le entregó la luz, todos los demás toreros que tomaron parte en el «coheteo» del domingo, se quedaron sin cobrar la retribución de su trabajo, y como es de suponer, acudieron á las autoridades para que ampararan su derecho.

Tales chascos repetidos, han de decretar la plaza de Málaga, en términos de qué, cuando se pretenda organizar una buena corrida en época de festejos, tendrán que responder á los

pagos todos los banqueros de la capital y aún así habrá sus dificultades.

Dévaneo

Ha marchado á Almodóvar del Río, después de permanecer breves horas en Córdoba, el valiente novillero Alfonso García Revuelta.

Profesora

Con fecha 13 del presente mes ha sido trasladada á la Escuela Normal de Maestras de Córdoba la profesora que prestaba servicios en la Normal de Badajoz, doña Modesta Olivito.

Visita

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestro particular amigo de Belmez D. Hilario J. Solano, á quien agradecemos su atenta visita.

Toros en Sevilla

Ya es un hecho que en las corridas que se celebren en Sevilla el año próximo, figuraran los diestros «Algabeno» y «Bombita» chico.

Háblase de que la empresa contratará á nuestro valiente paisano «Machquito» y á «Montes».

Certamen

La academia provisional de Declamación y Buenas Letras de Málaga ha convocado un certamen literario y artístico sobre diferentes temas, al que invita á concurrir á los poetas y prosistas españoles, y para el cual se concederán premios por la referida academia y por diferentes personas y entidades. Los trabajos se remitirán al señor director bibliotecario de dicha academia, antes de la noche del dia 19 de Febrero de 1902.

Conejito

La empresa de la plaza de toros de Lima ha dirigido un cablegrama (que inmediatamente ha sido contestado con otro bastante extenso), á nuestro valiente paisano «Conejito», haciendole proposiciones ventajosísimas para torear en aquel circo taurino un buen número de corridas.

Pérdida

Se ha extraviado un perro pachón, blanco con manchas doradas, atiende por Colón. La persona que lo lleve á la casa número 13, calle del Duque de Hornachuelos, se le gratificará si así lo desea.

Curda

Per no poderse tener á consecuencia del amilico trasegado, dió anoche con su cuerpo en tierra en la calle de Góngora un curda, que resultó con una herida en la cara que le fue curada en la casa de Socorro.

Escándalo en una iglesia
Anoche en la iglesia de San Rafael y en ocasión de celebrarse la novena, dos señoras sufrieron un accidente, á consecuencia del cual comenzaron á llorar gritos.

Chirinola
Un perro perseguía con sus ladridos á un gitano siempre que le encontraba.

Entre asustado y burlón, cierto día en que el can lo persiguió más que de costumbre, el gitano se detuvo y encarándose con el perro, le dijo:

—Animalito, como me sigas ladrande, te voy á matar con un farso, testigo!

Pero el perro, como era natural, siguió ladrando, sin hacer caso de las amenazas del gitano.

Entonces éste, dando grandes voces, principió á decir:

—Cuidao, señores, con ese perro, que está rabioso.

Todo el mundo entonces cayó sobre el desdichado animal, rematándole á palos y pedradas.

La amenaza del gitano estaba cumplida.

Boletín Religioso

SANTO DE MAÑANA. —San Narciso y cps. mrs.

JUBILEO CIRCULAR. —Mañana en el convento de religiosas Adoratrices, por

donna Purificación Aroca, en sufragio de sus difuntos.

En el convento de religiosas dominicas de Santa María de Gracia, se celebrará el ejercicio en honor de nuestra Señora del Rosario, todo el mes de Octubre, á las seis y media de la tarde, con exposición de S. D. M. y rosario y letanía cantados. Todos los domingos predicará un R. P. Dominico.

Mañana sexto dia de solemne novena en la iglesia del Juramento del Arcángel San Rafael dedicada al inclito Custodio de Córdoba, en la que predicará el Reverendo Padre Antonio Fueyo, Superior de los Missioneros Hijos del I. C. de María. Desde el 25 hasta el 31 habrá todos los días, á las diez, Misa rezada, costeada por un devoto.

Mañana en el monasterio de religiosas del Cister sexto dia de solemne novena dedicada al arcángel San Rafael, cantándose el rosario y la letanía, excepciones y gozos del Santo Arcángel.

En todo oficiarán las religiosas de referido monasterio.

REVISTA IBERICA

Literatura, Pintura, Música y Escultura, Silva 16, Madrid.

Director: Francisco Villaespesa. Gerente: Adolfo R. Corvera.

Director artístico: Ricardo Marín. Secretario de redacción: Pedro González Blanco.

Se publica los días 5 y 20 de cada mes.

Precios de suscripción: España y Portugal, un trimestre 5 pesetas.—Extranjero, año 20 francos.

Anuncios á precios convencionales.

SUMARIO DEL NÚMERO V.

Auto retrato por Miguel de Unamuno.—Responso á Verlaine por Rubén Darío. Cosas tristes, por Juan R. Jiménez.—Jean Dornis, por Ángel Guerra.—Pan, por Eugenio Castro.—Día de fiesta, por Nicolás María López.—Por el milagro de las rosas, por Francisco Villaespesa.—Bebora la profetisa, por Ramón Pérez de Ayala.—De Gabrie D'Annunzio y de su orgullo, por Biagio Chiara.—Soneto, por Fausto Cuedes Teixeira.—Y así murió, por Miguel Sarmiento.—Rimas, por Autobio Machado.—Nocturno, por Mauricio Dusquier.—Reid poetas, por Juan Hector.

Número suelto: una peseta.

Se suscribe y hay números de venta en la administración de *EL DEFENSOR*.

Sección Comercial

Valores en Bolsa

COTIZACIÓN DEL DÍA 27 DE OCTUBRE

Deuda perpetua al 4 por 100 interior, contado. 73'40

Idem fin del corriente. 73'37

Deuda perpetua al 4 por 100 exterior estampillado. 86'37

Deuda amortizable al 5 por 100 Banco Hipotecario, Cédulas 5 por 100. 102'30

Acciones del Banco de España 485'00

Idem de Tabacos. 408'50

CAMBIOS.—París á la vista. 32'50

Londres, á la vista 33'26

por 100. 102'30

Acciones del Banco de España 485'00

Idem de Tabacos. 408'50

CAMBIOS.—París á la vista. 32'50

Londres, á la vista 33'26

por 100. 102'30

Acciones del Banco de España 485'00

Idem de Tabacos. 408'50

CAMBIOS.—París á la vista. 32'50

Londres, á la vista 33'26

por 100. 102'30

Acciones del Banco de España 485'00

Idem de Tabacos. 408'50

CAMBIOS.—París á la vista. 32'50

Londres, á la vista 33'26

por 100. 102'30

Acciones del Banco de España 485'00

Idem de Tabacos. 408'50

CAMBIOS.—París á la vista. 32'50

Londres, á la vista 33'26

por 100. 102'30

Acciones del Banco de España 485'00

Idem de Tabacos. 408'50

CAMBIOS.—París á la vista. 32'50

Londres, á la vista 33'26

por 100. 102'30

Acciones del Banco de España 485'00

Idem de Tabacos. 408'50

CAMBIOS.—París á la vista. 32'50

Londres, á la vista 33'26

por 100. 102'30

Acciones del Banco de España 485'00

Idem de Tabacos. 408'50

CAMBIOS.—París á la vista. 32'50

Londres, á la vista 33'26

por 100. 102'30

Acciones del Banco de España 485'00

Idem de Tabacos. 408'50

CAMBIOS.—París á la vista. 32'50

Londres, á la vista 33'26

por 100. 102'30

Acciones del Banco de España 485'00

Idem de Tabacos. 408'50

CAMBIOS.—París á la vista. 32'50

Londres, á la vista 33'26

por 100. 102'30

Acciones del Banco de España 485'00

Id

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO LIBERAL-CONSERVADOR

UN NÚMERO

10 CENTS.

UN NÚMERO

10 CÉNTS.

OFICINAS: GONDOMAR, N.º 7, Bajo

HORAS DE OFICINA, DE 2 A 6 DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Córdoba, un mes, pesetas 1'75.—Idem un trimestre, 5.—Fuera, un trimestre, 6
Pago anticipado

Anuncios. En primera plana, 10 ptas. línea. En tercera, 0'05. En cuarta 0'03. Para los Sres. Suscriptores, precios especiales.

Mortuorios. A una columna, 5 ptas. en 3^a plana, 15 en 2^a y 30 en 1^a. A dos id. en 3^a, 25 en 2^a y 50 en 1^a.

Reclamos y Comunicados á precios convencionales. Precios especiales para las Agencias anunciadoras que formalicen contratos por doscientas ó más líneas mensuales.

GRAN FÁBRICA DE SELLOS DE CAOUTCHOU

JOSE ÁMO Y RAMOS

IMPRENTA Y PAPELERÍA "LA PURITANA",

CORDOBA

Duque Hornachuelos, 13
¡Todo el mundo dibujante! • • • •

Nuevo festoneador sin fin para telas, el cual imprime con verdadera limpieza y rapidez.

Gran surtido en dibujos aplicables al mismo, todos de novedad.

Esta Casa cuenta con más de 400 modelos para Sellos, todos diferentes y modernos.

Especialidad en facsímiles, aparatos automáticos de todas clases, tintas especiales, tampones inaparables de las más acreditadas marcas, y todo lo concerniente á este ramo.

Se confeccionan toda clase de trabajos especiales en caoutchouc y metal.

Véase el Catálogo de 1902



FERNANDO GUIJO
CIRUJANO-DENTISTA DE LA REAL CASA

Premiado en varias Exposiciones extranjeras • • •

CALLE JESÚS MARÍA, NÚM. 2

CORDOBA

Se construyen dentaduras por todos los sistemas, empastes y orificaciones. Extracciones sin dolor, aplicando el mejor de los anestésicos, conocidos hasta hoy.

Hay gran surtido de opiatas y elixires.

LA VERDAD

GRANDES TALLERES DE IMPRENTA

CROMOTIPIA Y ENCUADERNACIÓN

MONTADOS CON TODOS LOS APARATOS DE LA TIPOGRAFÍA MODERNA

• • • • ÚNICA CASA EN CÓRDOBA • • •

que posee la notable máquina FENIX para trabajos de gran lujo.

Gran premio en la última Exposición de París.

PAPELERÍA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

Juguetes, Petacas, Carteras, Tintas, Bastones, Bequillas, Artículos de Señora y Objetos de tocador.

SELLOS DE CAUCHOUX

Fabricados con productos de primera calidad

GARANTIZADOS POR DOS AÑOS

Gran variedad en modelos, y surtido completo en aparatos fechadores y automáticos de todas clases.

ANTONIO A. MORALES

Sucesor de RAFAEL DE TORRES

GONDOMAR, 7 Antiguo local de la Fonda Simón CORDOBA

SAN ALFONSO DE LIGORIO

GRAN CENTRO DE 1^a ENSEÑANZA CÍCLICA O PROGRESIVA

SAN PABLO, 58.—CÓRDOBA

Notas obtenidas, desde su fundación, en los exámenes de ingreso en el Instituto

General y Técnico de esta capital.

Este resultado es la mejor recomendación que facilitan reglamentos.

Este centro puede hacerse. Se

facilitan reglamentos.

Este centro puede hacerse. Se